



製作：特輯部

教育多聲道

GO

本欄歡迎學校投稿，請電郵至 kfleung@mingpao.com

「同建藝術綠校舍」計劃

小學生同創藝術牆 為舊區大翻新



去年11月兩個天朗氣清的周六，分別位於上環和元朗舊區的新會商會學校和光明學校的師生參加了由Community Builders策辦的「同建藝術綠校舍」計劃，在建築設計導師帶領，超過一百名企業義工的落力參與支持，一起繪畫壁畫和美化園圃，引來不少途人觀看和拍照。是次七彩壁畫以「我的社區」為主題，褪色的外牆和灰色的花圃在短短半日時間大翻新，變得絢麗奪目，更將該區的文化特色活現在多幅創作中。在其中一幅有近60呎的學校入口主牆壁畫上，可找到學生眼中最能展示中西區的身分價值與地區

特色的景物，包括為人熟悉的海味街、懷舊電車、天星小輪、抵押店、歷史建築文物、太平山和纜車，還有他們目標的香港大學。另一所校舍園圃內的多處小品，則生動地展示了當地水邊圍的圍村與舊公屋的歷史變遷。路人也不禁讚這班義工和學生的心思與創意。

其中一位積極參與在校內推動這活動的新會商會學校梁德偉老師：「學生能夠學以致用，把自己設計的圖案親手繪畫到一個一般課堂無法提供的環境中。加上在活動中講求協作，提供了很好的機會加強溝通和合作才



能完成。」該校小四同學余淑怡：「學校的外牆很快塗上了美麗的顏色。我真的想再有機會為學校繪上不同的圖畫和與同學一起度過愉快的一天，增進我們之間的友誼。我真的很開心啊！」

Community Builders構思策辦多元的教育活動，資源方面獲團體公司支持，轉到有需要的學校，將不同社會文化和藝術的主題引進學校，並從中注入建築設計和社區規劃的專業知識教育學生；更藉參與活動，讓學生培養協作及承擔精神，這項種子教育信念，希望他們長大後亦會推動及建設健康、友善、快樂和諧的社區。此舉正正與參與學校新會商會學校校長呂錦強同一信念：「希望學生成長後亦以主辦機構和義工隊的哥哥姐姐做榜樣，積極參與不同的社會服務，運用自己的學識協助有需要的社群，以他們的生命影響別人的生命。」

查詢：www.communitybuilders.com.hk



曾璧山中學

傷健校園接力賽 建立同理心

曾璧山中學第22屆陸運會已於去年12月20日圓滿結束，是屆與路向四肢傷殘人士協會合作，增設傷健師生接力賽，讓學生親身感受坐上輪椅比賽的滋味。該會派出會員一同比賽，希望透過是次合作，建立同理心，以達到傷健共融的效果。

路向四肢傷殘人士協會主席李遠大表示，希望透過賽事，讓學生感受傷殘人士亦可與青少年一樣，參與各類競技活動。由於是次賽事，學生與老師都需要坐上輪椅作賽，因此他希望當學生坐上輪椅後，可真切感受運動員如何操控輪椅作賽，同時亦讓學生明白傷殘人士與平常人一樣，都可以通過運動，鍛鍊身心意志。

路向四肢傷殘人士協會向來都有參與校園活動，與學生交流經驗，而參與學校陸運會的賽事，卻是



首次。該會副主席梁子微博士表示，是次接力賽意義重大，傷健人士與師生一同參與，一同合作，達到傷健共融的效果。她透露：「以前我也是運動健將，經常參與學校陸運會的賽事。自從需要坐輪椅後，卻少了機會。今次能與同學一同參與賽事，是難得的機會。」她寄語同學，要珍惜每一步，因每一步都並非理所當然，當你能跳能跑就應多加珍惜。

有份出賽的中六學生宋冰冰亦認同是次活動甚具意義。她指出，想不到坐上輪椅比賽，是十分辛苦的，透過比賽，可讓學生了解傷殘人士的感受。

此外，曾璧山中學校長劉振鴻也希望透過是次比賽，讓學生明白路是不易行的，應珍惜現在所有，幫助有需要的人。

九龍真光中學去年11月29日及30日在九龍仔公園運動場舉行第三十三屆陸運會。雖然兩日的天氣陰晴不定，有時甚至下起大雨，但這亦無阻各社健兒為社爭光那熾熱的心。

各社同學積極參與各項比賽，不遺餘力地為自己所屬的社爭取佳績。甲組中六信班的陳傲湘和丙組中二理班的歐陽佩好打破了大會跳高比賽的舊紀錄；而啦啦隊的比賽更是各社最重視的比賽，各社社員使出渾身解數，把最勁的一面都呈現出來，而每次的吶喊更是聲嘶力竭。最後啦啦隊的比賽由禮社奪得冠軍。

陸運會中的「真光人接力賽」把全場熾熱的氣氛推至高峰；而五支比賽隊伍中有一支是師生聯隊，其餘的都是由學生和校友所組成的。同學都響徹雲霄地為老師、校友和比賽中的同學



打氣。隨着「真光人接力賽」的完結，一連兩日的陸運會亦圓滿結束。

九龍真光中學

陰晴不定無阻真光精神